



加速打造“全国县域独具特色的人工智能发展高地”

张家港市“人工智能+”创新发展大会举行

本报讯（融媒记者 沈小恒）昨天上午，“智启新程·赋能万象”张家港市“人工智能+”创新发展大会举行，探讨“人工智能+”创新发展路径，推动全领域焕新升级，加速打造“全国县域独具特色的人工智能发展高地”。市委书记韩卫，市委副书记、市长顾晓东等参加活动。

近年来，我市依托产业基础好、应用场景多、创新能力强、营商环境优等多重优势，推动“人工智能+”全面赋能经济社会发展，集聚人工智能领域优质企业超100家，培育典型应用场景案例58个，建设垂类大模型16个，实现了

从基础层、技术层到应用层的全覆盖，算力总规模将达苏州领先水平。此外，我市以“人工智能+制造业”为主攻方向，培育了一大批工信部5G工厂和省级智能制造示范工厂、示范车间。

韩卫在致辞时说，在人工智能蓬勃兴起、深刻变革的时代背景下，张家港以“人工智能+”提升发展优势，奋力打造高质量发展的强劲增长极。恳请各位专家、各位领导一如既往关心帮助支持张家港，衷心希望各位企业家朋友在更宽领域、更深层次和我们开展合作，推动更多前沿技术、优质项

目、高端人才落户，打造更多人工智能领域的标杆企业、标志成果。张家港市委政府将持续营造一流营商环境，以最贴心的政策、最暖心的服务，为每一位企业家和创业者保驾护航，和大家携手书写创新发展的崭新篇章。

会上，行业顶尖专家作主旨演讲、主题分享；聘任“人工智能+”战略发展顾问和协同创新港城合伙人；解读《张家港市“人工智能+”创新发展行动方案》和相关政策；发布我市人工智能领域工作成果；为苏州市人工智能和数字经济产业园（沙洲湖科创园）、张家

港市第一人民医院“医疗科研AI智能创新实验室”揭牌；为苏州市人工智能创新应用实验室、苏州市数据创新应用实验室授牌；4类12个人工智能优质项目签约；一批“人工智能+”产品发布；港城智能制造产业园项目投产投用。



扫码看视频

发力“人工智能+” 赋能千行百业“御风而上”

融媒记者 沈小恒 见习记者 李思伊

人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量，更是培育和发展新质生产力的重要引擎。昨天上午，我市举办了一场“人工智能+”创新发展大会，助力“人工智能+”全面赋能经济社会发展，集聚人工智能领域优质企业超100家，培育典型应用场景案例58个，建设垂类大模型16个，实现了

智能领域优质企业超100家，培育典型应用场景案例58个，建设垂类大模型16个，涵盖了人工智能+制造、人工智能+科研、人工智能+交通、人工智能+文旅、人工智能+金融、人工智能+政务服务等六个领域，实现了从基础层、技术层到应用层的全覆盖，算力总规模将达苏州领先水平。

产业向新，创新的路径也在向新。结合张家港深耕厚植的产业基础，张家港以“人工智能+制造业”为主攻方向，出台《张家港市加快推进“人工智能+”制造业工

作方案》，培育了一大批工信部5G工厂和省级智能制造示范工厂、示范车间，“全国县域独具特色的人工智能发展高地”即将呼之欲出。

今年开年，人工智能带给人们无数惊喜，样样工作走在前的张家港，今后的“人工智能+”如何布局？大会发布了《张家港市“人工智能+”创新发展行动方案》及产业促进政策，聚焦数据、算力、算网、模型、项目、人才等“人工智能+”创新发展要素，对人工智能做加法，为人工智能与经济社会深度融合按下“快进键”，推动人工智

能赋能千行百业，走进千家万户。

张家港用“人工智能之解”，答好“新型工业化之问”。现场发布的“人工智能+”大模型，既涵盖制造、科研、交通、金融、政务服务等领域，也有应用于钢铁领域的数据集；58个人工智能典型场景案例，正以润物无声的方式，让人工智能与生产生活深度融合，勾勒出未来生活的智慧图景。

推动“人工智能+”与产业深度融合，既要科技创新的硬实力，也要智能领域前沿力量的软支撑。（下转2版）

“攀登”云端

连日来，张靖皋长江大桥全力推进施工进度，南主塔正在进行上塔柱安装，预计今年年底南主塔实现封顶。张靖皋长江大桥作为国家“十四五”期间重点推动建设的过江通道项目，连通张家港、靖江、如皋三市，全长约30公里，跨江段全长7859米，预计2028年建成通车。

陈佳琪 摄



蓝慧科技：

向“新”而行 锻造“追光”硬实力

融媒记者 郁雨婷

春争日，夏争时。二季度是工业企业一年发展的“黄金期”。进入二季度以来，位于凤凰镇的江苏蓝慧智能装备科技有限公司，一手抓生产、一手抓项目建设，加快培育新质生产力，锻造“追光”硬实力。

走进蓝慧科技的生产厂房，一台台光伏焊带的生产设备整齐排列。拉丝、退火、涂锡、精密收卷……经过一系列工艺，铜线被精加工成附着锡焊料的焊带。

“这些焊带主要用于光伏太阳能电池板的表面，看似普通，实则是光伏发电的‘隐形血管’，主要承载着收集电流、保障发电效率的关键使命。”江苏蓝慧智能装备科技有限公

司副总经理马喜告诉记者，铜线越细越难拉拔，还容易产生断线，一旦断线，就会影响机组的生产效率。得益于多年来在光伏焊带涂锡设备、高端光伏电池片装备等领域的深耕细作，企业生产的焊带最小直径仅为0.04毫米，相当于一根头发丝直径。

作为光伏产业链的关键环节，焊带生产的质量与效率直接影响终端产品性能。蓝慧科技通过构建敏捷响应机制，深度挖掘行业痛点，以定制化服务持续为客户创造长期价值。“我们不仅是设备制造商，更是解决方案提供者。”马喜介绍，企业研发生产的MBB圆丝双线退火一体机，已实现在线退火、在线涂锡、精密收卷，

以技术迭代与成本优化，助力客户实现设备效能最大化。

这一优势让蓝慧科技在市场中崭露头角，吸引了众多客户关注，不仅与宇邦新材、同享科技、威腾新材等上市企业达成合作，产品还远销美国、欧洲、东南亚、印度等全球市场。面对竞争激烈的市场，蓝慧科技更是苦练内功、抢抓机遇，为未来发展蓄势。目前，企业已拥有发明专利6项、实用新型专利72项、软件专利5项；先后获得了“江苏省民营科技企业”“江苏省创新型中小企业”“国家级科技型中小企业”“江苏省瞪羚企业”等称号。

去年，企业投资5亿元，建设蓝

慧光伏高端自动化设备项目，规划年产2000套光伏领域高端自动化设备，加速布局光伏及半导体领域。“项目于去年7月开始投建，目前已完成主体结构建设，总进度达到70%。”马喜介绍，目前，项目正在进行办公楼部分装修和车间的内部搭建，预计明年一季度可以竣工使用，“未来，我们新厂房将投入4条全自动的产线，光伏高端装备达产后，预计年产值可达6亿元。”

一切围绕企业转，一切围绕项目干。企业对未来发展充满信心，其底气不仅来自持续提升的创新力，凤凰镇全方位的服务保障更是为企业吃下了定心丸。（下转2版）

精准对接促合作 互利共赢谋发展

韩卫带队赴上海招商考察

本报讯（融媒记者 郁雨婷）昨天，市委书记韩卫带队赴上海招商考察，对接优质企业，加强沟通交流，全力推动重点项目合作。

在益海嘉里金龙鱼食品集团股份有限公司，韩卫一行走进企业展厅，详细了解企业产品研发、品牌建设、市场布局等情况，并与企业负责人进行亲切座谈。韩卫说，早在2003年，益海嘉里就在张家港投资建设益江粮油，形成了加工生产、油脂贸易双轮驱动的业务格局，与张家港结下了深厚的情谊。张家港综合实力连续31年位居全国百强县（市）“前三甲”，拥有扎实的粮油产业基础、得天独厚的港口区位优势，诚挚邀请企业到张家港考察，期待双方在做大存量的同时，在大健康、高附加值产品等领域开展务实合作，共同携手拉长产业链，做优产业生态圈。

来到上海银翼医疗实业有限公司，韩卫一行深入了解了企业最新的医疗健康软件解决方案，并就相关项目落地等方面进行细致讨论。该公司是中国首家实现全方位医疗物流智能化管理解决方案实际落地

的供应商，在无人化仓储、自动化智能物流及自动驾驶运载机器人等医疗后勤管理领域深耕多年。韩卫表示，医疗智能供应链体系搭载人工智能将拥有广阔的发展前景，当前，张家港正以“人工智能+”提升发展优势，希望双方能进一步强化沟通对接，加快推动项目早日落地实施，共同探索“人工智能+医疗”创新实践。

现场，凤凰镇和银翼医疗进行了银翼智迅医用物流机器人及医用气动物流传输系统项目签约。项目计划在凤凰镇建设生产研发基地，一期计划布局铺设机器人产线、医用气动物流传输系统产线等4条产线，二期进一步布局铺设医用物料分拣设备产线。



扫码看视频

苏州“百团千企”出海在行动

张家港外贸军团赴泰越拓市场

本报讯（融媒记者 周锁峰 通讯员 许柏宏）链接资源拓市场，铆足马力抢订单。昨天，由张家港市稳外贸工作专班组织的一批具有国际市场竞争优势的出口企业顺利出发，在接下来的6天时间内将奔赴泰国、越南开展经贸活动。

张家港鑫田机械有限公司是一家专注于生产成套塑料机械设备的供应商，“东南亚市场潜力很大，这次我们参加的曼谷国际塑料橡胶机械展会是亚洲规模最大的塑料和橡胶展会之一，和我们的主打产品非常契合，我们有信心，凭借实力抢占高附加值订单，为公司开辟多元化市场布局。”企业负责人王永田表示，企业将加快“走出去”步伐，向世界展现企业在国际市场劈波斩浪的底气。

为更好助力外贸企业开拓多元市场，今年5月初，苏州市稳外贸工作专班启动“百团千企”出海计

划，首批计划组织14个团组分赴多个国家开展经贸对接活动。其中，泰国、越南团组由张家港率团出访。据介绍，本次出访期间，团组人员还将拜访当地的投资机构和商会协会，对接现有的工业园区等载体，参访考察中资企业的境外生产基地，通过多种方式拓展出海渠道。

张家港市稳外贸工作专班相关负责人介绍，按照苏州统一部署，将建立海外拓市场项目跟踪服务机制，加强与泰国、越南当地资源集成对接，为企业搭建多维资源矩阵，结合实地调研捕捉市场趋势，实现市场信息向贸易订单的转化。目前，专班还在筹备“百团千企”出海下一批行动计划，诚邀广大企业积极参与，进一步拓展国际市场，擦亮“中国制造”亮丽名片。

接力赛、跳远“双夺冠”

我市健儿闪耀全国田径大奖赛

本报讯（融媒记者 彭婷）日前，2025年全国田径大奖赛（第4站）在安徽蚌埠落幕，我市3名运动员参赛并表现出色。其中，袁琦琦在女子100米决赛中获得第五名，陈锦丰在男子4×100接力决赛中获得第一名，袁陈龙在男子跳远决赛中获得第一名。

本次比赛由中国田径协会主办，蚌埠市体育局承办。设置男子和女子100米、200米、400米等

多个径赛项目，以及铅球、标枪、链球等田赛项目，共产生42块金牌，共有来自全国各省、自治区、直辖市及行业体协的1500多名运动员同场竞技。

运动员在本次全国田径大奖赛中的出色表现，为张家港体育事业增添了光彩，体现了我市在田径项目人才培养方面的显著成效，也将激励更多青少年投身体育事业，为我市体育强市建设注入新的活力。

今日导读

善港村探索“五级组织” 乡村治理新范式

>>2版

暨阳菜场焕新开业

>>2版